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Оцінка готовності. Різні рівні каскадного навчання вимагають імплементації 
різних інструментів та оцінювання для об’єктивного оцінювання готовності за-
лежно від посадових обов’язків військовослужбовця. 

Гетерогенні групи військовослужбовців. Інструктори та учні мають різний 
рівень фахових навичок, різний рівень мовної підготовки, педагогічні якості, до-
свід, тощо. Каскадне навчання дозволяє сформувати рівноцінні групи учнів та 
підвищити ефективність підготовки. 

Можливість організації навчання в реальних чи максимально наближених до 
реальності умовах. Використання каскадного навчання здійснюється безпосе-
редньо у військових частинах без відриву від служби, де можна отриманні знання 
та навички застосовувати на практиці та моніторити їх засвоєння учнями.  

Каскадне навчання у процесі підготовки прикордонників в Республіці Індія 
спрямоване на імплементацію коротких курсів, від 10 днів до 2 місяців, а також і дов-
гі – тривалістю 1 рік. Аналіз наукових праць [8,10,11] та нормативних документів 
[2,6,7] свідчить про те, що короткими курсами є такі: «Протидія повстанській та се-
паратистській діяльності», «Протидія стихійним лихам», «Знешкодження вибухових 
пристроїв», «Протидія контрабанді», «Виявлення фальшивих купюр», «Паспортний 
контроль», «Спілкування з місцевим населення», «Невербальна комунікація», «До-
пит порушника кордону» та ін. Крім того під час каскадних курсів прикордонники 
вивчають нові зразки озброєння, техніки та фортифікаційного обладнання, а також 
зміни до законів Республіки Індія, навчаються імплементувати урядові та відомчі 
розпорядження, нові положення митного і прикордонного законодавства. Каскадний 
курс тривалістю 1 рік впроваджено в Індо-Тибетській прикордонній поліції для вив-
чення китайської мови мандарин та китайської тибетської мови. 
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ЕКОЛОГІЧНА СКЛАДОВА ВИХОВНОЇ РОБОТИ  
НА КАФЕДРІ БОТАНІКИ НФаУ 

 

Однією з парадигм сучасної вищої освіти, незалежно від її професійної спрямо-
ваності, є усвідомлення здобувачами вищої освіти (ЗВО) екологічної відповідальнос-
ті людства та кожного громадянина, і зокрема – себе, за процеси, що зараз відбува-
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ються і будуть незабаром відбуватися на нашій планеті. Тобто завдання викладачів 
вищої школи – спрямувати ЗВО на усвідомлення власної міри екологічної свободи, 
межі якої визначені законами стійкості та саморегуляції природних екосистем.  

Кафедра ботаніки, як одна із профільних біологічних кафедр НФаУ, при пла-
нуванні та проведенні виховної та профорієнтаційної роботи акцентує увагу на 
екологічних та природоохоронних аспектах,що впроваджується при викладанні 
фахових дисциплін: «Фармацевтична ботаніка», «Навчальна практика з фармацев-
тичної ботаніки», «Цілющі рослини та гриби, що культивуються»; читанні загаль-
но-університетських лекцій циклу «Здоровий спосіб життя»; проведенні занять 
студентського наукового товариства та написанні студентських наукових робіт; 
читанні лекцій у школах м. Харків і області; проведенні екологічних заходів у сту-
дентських групах, тренінгів по підготовці до ІІ, ІІІ та ІV етапів Всеукраїнської уч-
нівської олімпіади з біології, екскурсій ЗВО і школярів у природні фітоценози та 
ботанічні сади міста. 

В кожній студентській групі спеціальності «Фармація» обговорюються питання 
планетарного і космічного значення зелених рослин; місце продуцентів та редуцентів 
у кругообігу речовин на планеті; впливу екологічних умов на анатомічну будову, ріст 
і розвиток рослинних організмів; взаємозв’язку будови метаморфізованих органів з 
факторами довкілля; екологічної амплітуди лікарських рослин тощо. Значні можли-
вості екологічної освіти надає проведення навчальної практики з фармацевтичної бо-
таніки. Це екскурсії у природу і безпосереднє спостереження за впливом умов зво-
ложення, освітлення, живлення рослин на структуру фітоценозів, фенологію, морфо-
лого-анатомічні властивості окремих видів. Новий курс за вибором студентів: «Ці-
лющі рослини та гриби, що культивуються», дозволить спрямувати увагу здобувачів 
вищої освіти на зв’язки кліматичних і екологічних факторів довкілля та агротехніки 
вирощування лікарських рослин і грибів з накопиченням у їх тілі не лише цінних бі-
ологічно-активних речовин, а також важких металів, радіонуклідів тощо. 

Тематика загально-університетських лекцій циклу «Здоровий спосіб життя» 
має спрямування на екологію людини і усвідомлення відповідальності за власне 
здоров’я. Це лекції на теми: «Правильне харчування – шлях до здоров’я та довго-
ліття», «Фітонцидовмісні рослини», «Ефіроолійні рослини – користь і небезпека», 
«Нутрициологія – наука про правильне харчування», «Вегетаріанство – здоров’я 
чи небезпека?» тощо. 

Індивідуалізації екологічного виховання сприяє робота у СНТ. Протягом остан-
ніх років на кафедрі виконані роботи, що мають екологічне спрямування: «Вплив 
рослин на психоемоційний стан людини», «Залежність вмісту ефірних олій у сиро-
вині лікарських рослин від екологічних умов», «Небезпечні лікарські кімнатні рос-
лини кафедри ботаніки НФаУ», «Використання рослин у баріотрії» тощо. 

Зацікавити школярів навчанням у фармацевтичному Вузі викладачам допома-
гає проведення на базі кафедри тренінгів по підготовці до ІІ, ІІІ та ІУ етапів Все-
української учнівської олімпіади з біології та читання лекцій у школах міста і об-
ласті. Тематика лекцій поєднує фахові та природоохоронні аспекти екологічного 
виховання: «Лікарські рослини в косметології», «Природна аптека», «Загрози 
знищення рослин-першоцвітів», «Рослини Червоної Книги України» тощо. 

Отже, екологічне виховання ЗВО має комплексне впровадження. 
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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИКОНАВСЬКОЇ УВАГИ МУЗИКАНТА 
 

В контексті проблеми розвитку уваги музиканта-виконавця необхідно розгля-
нути видові характеристики виконавської уваги та специфіку включення видових 
характеристик уваги в музично-виконавську діяльність. Метою статті ми визначи-
ли вивчення видових форм виконавської уваги у аспекті професійної підготовки 


